

en
SOS
OS
O
ROS
ntra un
dirigido
aria de
s nueve
res.
bardeos
ron ha-
e febre-
contra
ania oc-
la esca-
Las bom-
ocasio-
en los
Franc-
de las
nes de
perdió
cuatri-
algunos
rojaron
o reno-
AS
era.)
Ley re-
servicio
y pen-
vor de
ntegra-
ruido
scual,
ulo y
no. Fi-
dio del
de li-
les, se
puesta
Castro
Rojas
ra.
insiera
Signa-
anta de
proyec-
mento
de la
OS
s uni-
An re-
trata-
frente
ército
y han
el ad-
neros
fe.
tro
AT
al de
causa
ntado
eat el
sido
zados
plices
pnas
os de
dos
a un
LIZA-
STAS
NOS
a ra-
picas
almi-
erán
esp-
o.

Nuevo terremoto en Turquía

Adana. — Un nuevo terremoto en los territorios carboníferos de Zangruladak (Anatolia) ha ocasionado el hundimiento de 50 viviendas, 8 escuelas y 19 mezquitas. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGÉ-ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y N. LAS J. O. N. S.

Año VII — Castellón de la Plana, martes 8 de febrero de 1944 — Núm. 1758 — 95 céntimos

ALTÍSIMO OBJETIVO

Se estrecha la cabeza de puente aliada en NETTUNO

Los británicos ceden terreno para evitar infiltraciones peligrosas

Durísimos combates en el sector de Cassino

En otra página de este mismo número publicamos la alocución pastoral del Obispo de Tortosa al hacerse cargo de la diócesis; queremos llamar a ella la atención y la dedicación de nuestros lectores por que siempre la Iglesia y su obispo tienen palabras de paz que llevar al corazón de los fieles y sabias enseñanzas que guiar a los católicos. Entre estas verdades por nuestro Prelado, cuyo magisterio con tanta devoción hemos recibido todos, es preciso destacar ese acierto en la elección de objetivos y en la determinación de programa cuya realización, forja de apostólicas eclesiásticas y multiplicación de los colaboradores sagrados, ha de conducir a una cuberante vida religiosa en la diócesis y a una plenísima recuperación espiritual de nuestro pueblo.

Tal vez por ser tan graves los problemas y las dificultades materiales que el tiempo plantea a las gentes, percibimos una natural tendencia a sobrestimar estos olvidando donde se hallan las verdaderas causas de las crisis que periódicamente aquejan al Mundo, causas que son en realidad de índole espiritual y no material y que solo con remedios espirituales podrán resolverse.

Entre estos remedios espirituales ninguno más valioso y eficaz que la vuelta de los pueblos a Cristo, el retorno a la verdadera fe y a la unidad religiosa de otros tiempos que no pudo impedir que unas mentes se alzaran contra otras, que siempre la ambición y el desordenado egoísmo hicieran acto de presencia, si puso en la Humanidad y en la sociedad tales reservas de afán de justicia y de profunda hermandad que siempre en ellas pudo hallar un clavo de salvación en las grandes conmociones y una esperanza que mantuviera encendida su luz incluso en los terribles momentos de la vida de los hombres.

Avanzando en esa restauración de la vida espiritual, esforzándose por conseguir — altísimo objetivo — esa vuelta del hombre a Cristo, nuestro Prelado anuncia como programa principal ese suyo de la formación de sacerdotes y de impulso de la Acción Católica puesto la vista en la ganancia de almas, la más grande de cuantas tareas podamos escoger para sentirnos atraídos para colaborar en ella tal como el Prelado y al que «MEDITERRANEO» ofrenda de nuevo la reiteración de su asistencia y de sus columnas al servicio de esa nobilísima tarea.

Londres. — Los observadores militares británicos admiten que según las últimas noticias oficiales, la cabeza de puente de Nettuno ha sido reducida para prevenir el aislamiento de las cañas de penetración. El redactor militar del "Times" estima que es en el ángulo noroccidental donde ha sido abandonada o perdida mayor extensión de terreno. Añade que según las más recientes informaciones, no existen aún indicios de que haya comenzado la gran contraofensiva alemana. Por el momento — precisa —, lo peor que se puede decir es que las fuerzas del V ejército, que operan en la cabeza de puente han sido obligadas a situarse a la defensiva. — Efe.

COMUNICADO ALIADO
Cuartel General avanzado de las Fuerzas aliadas en el Mediterráneo. — El comunicado oficial del día de hoy dice:

Los países americanos parecen mejor dispuestos respecto al Gobierno boliviano

Buenos Aires. — Se dice en los círculos bien informados que existe entre las naciones americanas un movimiento encaminado a llegar a un acuerdo para el reconocimiento del Gobierno de Bolivia, pues los nuevos informes sobre los antecedentes de la revolución de La Paz demuestran que fueron eliminados los factores que impidieron el reconocimiento desde el primer momento. Sin embargo, otras versiones afirman que los políticos bolivianos exilados en el Perú tratan de formar un Gobierno extraterritorial encabezado por Peñaranda. — Efe.

"Fuerzas terrestres: En el frente principal del V ejército continúa con 'encarnizamiento' la batalla en el sector de Cassino. Hemos efectuado avances al Norte y al Oeste de dicha ciudad. En el frente de Anzio, las tropas norteamericanas y británicas del V ejército han rechazado duros contraataques y capturado numerosos prisioneros. Las tropas del VIII ejército han efectuado un avance y ocupado las ciudades de Pizzoferrato y Montenerodomo." — Efe.

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

Italia del Sur: En la cabeza de puente de Nettuno, la jornada transcurrió en calma. Nuestra artillería ha atacado, con éxito manifiesto, a grupos de barcos enemigos concentrados en los lugares de desembarco.

En el Sur del ataque realizado contra los movimientos de desembarco enemigos cerca de Anzio, por los aviones alemanes, durante la noche del 6 de febrero, resultaron gravemente averiados un controlador adversario y dos barcos de transporte de tonelaje medio. Al Noroeste de Cassino los norteamericanos han proseguido durante toda la jornada sus

ataques apoyados por el fuego concentrado de la artillería. Todos los ataques enemigos, que han sufrido graves pérdidas, fracasaron en el curso de una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo. En los demás frentes, la jornada ha sido tranquila; se señala únicamente actividad reciproca de los elementos de choque y de reconocimiento.

LAS GRANDES BATALLAS DE CASSINO

Berlín. — La Oficina Internacional de Información al comunicar la situación militar en (Pasa a la tercera.)

Protesta americana al Japón por los malos tratos a prisioneros

Tokio. — La nota de protesta norteamericana por "supuestos malos tratos a los prisioneros de guerra aliados", ha sido entregada esta mañana en el Ministerio de Asuntos Exteriores por el encargado de Negocios suizo, según se anuncia oficialmente.

El portavoz oficial, al comunicar la noticia a los periodistas agregó que el Gobierno nipón contestaría a la nota a su debido tiempo. — Efe.

NUEVOS EXITOS DEFENSIVOS ALEMANES EN VITEBSK

Varios batallones soviéticos aniquilados EN NIKOPOL Y FRONTERA POLACA

LA AVIACION BOLCHEVIQUE ATACA HELSINKI

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

"En la región de Nikopol, el enemigo ha proseguido sus ataques con poderosas fuerzas. Nuestras tropas han rechazado estos ataques y mediante contraataques han obligado a replegarse a grupos aislados enemigos que habían logrado realizar avances. Entre Kirovograd y Bealaja Cherkof han fracasado numerosos ataques soviéticos, a excepción de algunas penetraciones locales realizadas por el adversario, el cual sufrió graves pérdidas."

Al Sureste de los pantanos del Pripet, nuestras tropas están empeñadas en una lucha contra diferentes unidades de caballería enemigas. Cerca de Vitebsk y al Sur de Bersina los bolcheviques han proseguido sus intentos de penetración con fuerzas superiores numéricamente. En ambos sectores, nuestras divisiones han obtenido de nuevo, tras encarnizada lucha, un gran éxito defensivo. Prosiguen aún los combates al Norte de Nevel, donde los bolcheviques, apoyados por carros blindados, atacaron también ayer, con poderosas fuerzas.

Incidente Entre El Irán y Arabia

El Cairo. — Irán no acepta la explicación dada por Arabia Saudita respecto al peregrino iraní que fué decapitado en la Meca el mes pasado por haber violado el recinto sagrado de Kaaba, según se anuncia oficialmente. — Efe.

didas, entre ellas la de 21 carros de asalto. Han fracasado los ataques del enemigo al Oeste de Polonia. Dos batallones soviéticos fueron aniquilados por una división blindada. Al Sureste de los pantanos del Pripet, nuestras tropas están empeñadas en una lucha contra diferentes unidades de caballería enemigas. Cerca de Vitebsk y al Sur de Bersina los bolcheviques han proseguido sus intentos de penetración con fuerzas superiores numéricamente. En ambos sectores, nuestras divisiones han obtenido de nuevo, tras encarnizada lucha, un gran éxito defensivo. Prosiguen aún los combates al Norte de Nevel, donde los bolcheviques, apoyados por carros blindados, atacaron también ayer, con poderosas fuerzas.

Entre Kirovograd y Bealaja Cherkof han fracasado numerosos ataques soviéticos, a excepción de algunas penetraciones locales realizadas por el adversario, el cual sufrió graves pérdidas."

Al Sureste de los pantanos del Pripet, nuestras tropas están empeñadas en una lucha contra diferentes unidades de caballería enemigas. Cerca de Vitebsk y al Sur de Bersina los bolcheviques han proseguido sus intentos de penetración con fuerzas superiores numéricamente. En ambos sectores, nuestras divisiones han obtenido de nuevo, tras encarnizada lucha, un gran éxito defensivo. Prosiguen aún los combates al Norte de Nevel, donde los bolcheviques, apoyados por carros blindados, atacaron también ayer, con poderosas fuerzas.

Incidente Entre El Irán y Arabia

El Cairo. — Irán no acepta la explicación dada por Arabia Saudita respecto al peregrino iraní que fué decapitado en la Meca el mes pasado por haber violado el recinto sagrado de Kaaba, según se anuncia oficialmente. — Efe.

"La Nueva España de Franco ha vencido la crisis heredada de la guerra civil"

Comentario de un periodista francés a la política interior y exterior del CAUDILLO

Clemond Ferrand. — Saint-Pourcin escribe en "Le Petit Journal" con el título de "La neutralidad de España", lo siguiente:

"Toda España debía agradecer a las naciones que le habían prestado ayuda y asistencia durante su guerra nacional contra los rojos. Por eso era normal que desde el principio de las hostilidades adoptase la postura de no beligerante. La duración de la contienda, su evolución y las crecientes necesidades de España, le hicieron abandonar la postura de no beligerancia y tomar la de neutralidad. Pero si con ello consiguió mayores beneficios económicos fue para pronto tener que hacer frente a presiones que en los últimos días han llegado al máximo. Los esfuerzos del Gobierno de Madrid no tienen más finalidad que levantar al país de sus ruinas mediante la mejora de su economía y de su hacienda y liberar la economía nacional de la intromisión extranjera. La mejora general del comercio lleva consigo la de la hacienda pública, cuyo primer resultado ha sido el refuerzo de la peseta en el mercado exterior que ha permitido a España en estos últimos tres años reembolsar 4 mil millones de pesetas. Otra consecuencia ha sido la liberación de las acciones de la C. H. A. D. E., medida en la que los centros políticos y financieros de Madrid ven un principio de atenuación del control de los valores extran-

jeros. Hoy día tiene España en varios países haberes importantes que le permiten no tener que recurrir ya al crédito. — La nueva España de Franco ha vencido la aguda crisis heredada de la guerra civil. — Efe.

Se preven cambios en la composición del Comité Francés de Liberación

Argel. — En los medios políticos de Argel se discute de nuevo la cuestión de cambios inminentes en la administración del Comité de Liberación. Según estas medidas, el general Catroux abandonaría su puesto de gobernador general de Argelia y reemplazaría a Gabriel Puaux, siendo nombrado presidente general en Marruecos francés o asumiendo algún puesto diplomático en el extranjero. No obstante, continuaría siendo miembro del Comité Francés de Liberación.

Henry D' Astier, antiguo senador radical socialista por el departamento de Ardeche, es mencionado como posible gobernador general de Argelia. Los miembros del Comité que se cree pueden ser reemplazados son: André Dietrich, comisario de Abastecimientos y René Mayer, de Comunicaciones y Marina Mercante. — Efe.

UNA PROPOSICION DE LA CONFERENCIA IMPERIAL

Argel. — Radió Bravanville ha anunciado que la Conferencia Imperial francesa ha aprobado una proposición que recomienda al Gobierno francés entrar en contacto con los Gobiernos belga, británico, español y portugués, para establecer un servicio de higiene pública pan-africano, cuya tarea será coordinar las medidas preventivas contra las enfermedades. Estas medidas serían aplicadas en todo el territorio africano. — Efe.

ROMMEL INSPECCIONA LA MURALLA ATLANTICA



La visita de Rommel para inspeccionar las defensas continentales, ha sido detenida. Aquí le vemos en el curso de esta inspección junto con Von Runsted en un punto de la costa atlántica francesa.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO EN MEMORIA DE CERNUDA Y VELASCO

Mañana día 9, a las once horas de su mañana, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Agustín un funeral por el eterno descanso de las almas de los camaradas Eduardo Cernuda Pascual de Bonanza y Arturo Velasco Cruz. ¡Presentes! Gaidos por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Seguidamente se procederá al traslado de sus restos desde las tumbas en que reposan al panteón levantado como símbolo. Esta Jefatura se complace en invitar a dichos actos a todas las Autoridades, Jerarquías y pueblo en general.

AYER Notas del Magisterio + CATOLICIDAD

La jornada dominiguera ofreció por la mañana poco interés. Solo hubo digno de registrar el magnífico concierto que dió la banda municipal en el parque de Ribalta. «Las Golondrinas» tuvo una interpretación perfecta así como la «Joya de Arlesienne» siendo justamente aplaudidos el director y los profesores.

Por la tarde ya fué otra cosa. Se jugó en el Sequiol el partido correspondiente al campeonato de aficionados pegándole una soberana patarra al Castellón al Romeo de Sagunto ya que le marcó trece tantos. Y mientras se deslizaba esa encuesta el público estuvo pendiente de la radio oyendo la marcha del que se realizaba en Chamartín que resultó nefasto para nuestros colores. Como si nos hubieran echado un jarro de agua fría así nos dejó el resultado.

Las salas de espectáculos se llenaron, siendo de señalar el esfuerzo que realiza la agrupación artística que puso en escena «La Dogaresa» constituyendo un triunfo para Moragrega y demás intérpretes, así como para la orquesta.

Ayer el día fué algo frío, pero seco. El mercado de la plaza del Rey don Jaime como siempre estuvo concurrido haciéndose buenas transacciones.

La crónica registró ayer el atropello y muerte de un niño en Barracas por un tren de mercancías.

Por la tarde se reunió en el Gobierno Civil bajo la presidencia del jefe Provincial y Gobernador Civil la Junta de Carburantes despachando asuntos de trámite.

MAESTROS DE LOS SUBURBIOS DE MADRID. — Por telegrama recibido de la Secretaría Central del S. E. M. se notifica que las elecciones para las plazas de los suburbios de Madrid tendrán lugar el próximo día 10 en el Ministerio de E. N., debiendo presentarse hasta el número 44 de hombres y el 30 de mujeres.

ESTABILIDAD DEL MAESTRO EN LA ESCUELA. — El señor Ministro de Educación Nacional ha manifestado recientemente que entre los importantes problemas que tiene que resolver, destaca el de lograr la fecunda e imprescindible estabilidad del maestro al frente de su escuela, garantía de la continuidad de la enseñanza. Se cuidará de que los traslados se hagan con arreglo al mejor servicio y sin irrogar perjuicios a los maestros.

OPOSICIONES LIBRES PARA EL MAGISTERIO. — Para

Ramón Macián
CALISTA MASAGISTA, especializado para quitar toda clase de CALLOS y males de los PIES, TATUAJES y BERRUGAS, gabinete clínico, PLAZA DEL REY 28-1.º — CASTELLÓN.

Aprenda contabilidad por correspondencia
... y en pocas semanas, o poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

ESTACION SERVICIO Y AGENCIA OFICIAL
Ford
JUNTO GRAN HOTEL NACIONAL

Clases de idiomas
(Francés, latín, alemán y griego) y letras para Bachiller y Comercio, y Cultura general. En casa y a domicilio.
Srta. Begué. — Enmedio, 91-1.º

Representantes Colegiados
Introducidos ramo alimenticio aceptaríamos en distintas poblaciones. Inútil dirigirse sin indicar referencias primerísimo orden. Escribirla E. D. S. A. Apartado 556.—Barcelona.

Venta de solares
Coloque su capital comprando solares en el Camino de Taxida, dirigirse a José Tomás, Cardona Vives, 8. — Castellón.

resolver de modo definitivo las incidencias del Concurso general, dice el señor Ministro, se convocará en breve otro que logre la ansiada estabilidad y la pronta convocatoria de oposiciones libres para ingreso en el Magisterio.

Administración de Rentas de Castellón

SECCION DE USOS Y CONSUMOS

Habiéndose ampliado el plazo para la presentación de aparatos radioreceptores hasta el día 29 del actual, en virtud de lo ordenado por la Superioridad, se pone en conocimiento de los propietarios de los mencionados aparatos que aún no hayan presentado la declaración correspondiente que terminada dicho plazo sin que lo verifiquen será precluido el aparato que posean, sin perjuicio de las correspondientes sanciones.

Dispuesto por la Superioridad la prórroga hasta el día 29 del corriente para la presentación de las solicitudes de concierto para el pago del impuesto de transporte, se pone en conocimiento de los propietarios de los vehículos automóviles que no hayan solicitado dicho concierto, que el finido el citado plazo les será liquidado el impuesto por la capacidad total del coche y con el recorrido de 40 kilómetros diarios. Lo que se hace público para general conocimiento. Castellón 3 febrero 1944.

SANTORAL
Santos para hoy. — Santos Juan de la Mata; Pedro el Negro, cardenal, y Juvencio, mártir.

Santos para mañana. — Santos Cirilo de Alejandria, obispo; Ansberto, Sabino, obispos; Primo, diácono, mártir.

CULTOS
SAN AGUSTIN
Hoy y mañana los cultos propios del día.
SANTISIMA TRINIDAD
Lo mismo que en la Iglesia de San Agustín.
SAGRADA FAMILIA
Hoy martes de San Antonio en la Misa primera y en la última.

Indice demográfico

Defunciones. — María Ferrer Rubio, 91 años, Avenida del Dr. Clará, 31; Manuela Vives García, 86 años, O' Donnell, 1; Jaime Quintana Forcada, 78 años, Santo Tomás, 60.
Matrimonios. — Benedito Jovani Mas con Francisca Pau Chiva.

Falanges Juveniles de Franco

ORDEN
Todos los camaradas pertenecientes a las Centurias "Alcubierre", "Alcázar" y "Balears", deberán encontrarse, completamente uniformados, el próximo día 9 del corriente en el Cuartel de "Cernuda y Velasco", a las 10'15 de la mañana.

HERNIADOS
Para la contención de las hernias usad aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, seguros, sin tirantes, bultos ni molestias; contruidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. La CASA TORRENT atenderá a los herniados que lo deseen en CASTELLÓN en el domicilio y bajo la prescripción del Dr. Eugenio Torres Benedito, calle Mayor, 9 únicamente el próximo jueves día 10 de febrero. NOTAS: En Valencia el próximo día 11, en el domicilio del Dr. Vicente Orquín Millet, Plaza Caudillo, 8 (encima casa Gil). CASA TORRENT, Unión, 13. BARCELONA. — (C. C. S. núm. 2885).

ACERO
PRODUCIDO AL HORNO ELECTRICO
MOLDEADO-LAMINADO
ACEROS AL CARBONO
FUNDICION DE HIERRO Y METALES
S. A. C. A.
MENDEZ NUÑEZ, 21 SEVILLA Teléfonos 28915
APARTADO 446 27885

ARADOS PARA TRACTORES
Arados Brabant, Arados G. ratorios, Arados hijos, Barrotes—Rejas—Formones. Precios reducidos. PEDRO GABEZA.—D. Jaime, 1, 31.—ZARAGOZA.

HERNIADOS
mayor garantía y seriedad. Nuestros aparatos modelo de técnica, ca, suaves, ligeros y cómodos logran desde el primer momento la contención de la hernia. Es el reductor alemán IOHA la última palabra de la ciencia ortopédica herniaria.
MUTILADOS Piernas, brazos artificiales, corsés, fajas, aparatos correctores. Nuestro delegado visitará bajo la dirección facultativa, solamente por la mañana en: CASTELLÓN jueves 10 febrero Dr. ALONSO VIANA S. Vicente 55. BENICARLO viernes 11 febrero Dr. AÑO LOPEZ Olivella, 3. VINAROS, sábado 12 febrero Dr. MUNDO FUERTES, Mayor 39. MORELLA domingo 13, Dr. PLAGIADO MILLAN. INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALEMANA. Pignatelli, 3. ZARAGOZA. (Cens Sanitaria, 2068).

Hermandad Sindical de Labradores

Distribución de simiente de patatas
A partir del martes día 8 se reanudará la distribución de simiente de patatas, con destino a los labradores que a su debido tiempo las solicitaron y que no pertenecen a ninguna Cooperativa.
Los vales correspondientes los retirarán en las Oficinas de esta Hermandad, Avda. de la Virgen de Lidón, núm. 20—bajo, previa presentación del recibo de la cuota de la Hermandad correspondiente al segundo semestre del pasado año.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Castellón 7 de Febrero de 1944.
El Jefe de la Hermandad, DOMINGO TRAVER.

NOTICIARIO INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

OPOSICIONES A AUXILIARES TECNICOS
Se advierte a los señores opositores que las listas provisionales de admitidos se hallan expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial, calle de Colón núm. 18. En relación con las mismas se podrán formular reclamaciones hasta el día 10 del actual.
Igualmente se pone en conocimiento de los opositores admitidos que de conformidad con lo dispuesto en la Convocatoria se presentarán a reconocimiento médico el próximo jueves día 10, a las 11 horas en los locales de esta Delegación Provincial, previo abono de la cantidad de 25 pesetas en concepto de derechos del mismo.
Castellón 5 febrero 1944.
El Delegado Provincial, MANUEL ALDEANUEVA.

PROGRAMA DE Radio Castellón
200 metros 1.500 kilociclos
PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA. — A las 13: Apertura de la emisión: Discos variados.—13'20: Música mexicana.—13'45: Información local.—14: Señales horarias: "Viejos recuerdos"; Fragmentos de zarzuelas.—14'30: Noticiero de REDERA desde Madrid.—14'45: Discos de orquestas célebres.—15: Cierre de la emisión.

Cupón Pro-ciegos
En el sorteo celebrado el día de ayer ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 749; y con 250 pesetas por cupón todos los terminados en 49.
Castellón 8 febrero 1944.

Farmacias de guardia
Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias de CALDUCH, ENMEDIO, 21, y TELLADO, MAYOR, 108.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Ricardo Ferrer Calduch
Oficial 1.º jubilado de la Excm. Diputación Provincial
Que falleció ayer a los 80 años de edad
R. I. P.
Sus desconsolados; esposa, doña Encarnación Tomás, hijos, Ricardo, Manuel, Carmen (ausente), Norberto y José; hijos políticos; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan así tan al acto de la conducción del cadáver que tendrá lugar a las ONCE y MEDIA de la mañana de hoy desde la casa mortuoria, Al'ozza 111, bajos, hasta el lugar acostumbrado, por lo que les quedará eternamente agradecidos.
Castellón, 8 de Febrero de 1944.
(No se invita particularment.)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Concepción Cases Galindo
Que falleció en Castellón el día 9 de Febrero de 1943
R. I. P.
Las Misas que se celebrarán el día 9 de los corrientes a las SEIS, OCHO, OCHO y MEDIA y NUEVE, en el Altar Mayor de la Iglesia de San Agustín y la de ONCE en la Capilla de los Santos Patronos, serán en sufragio de su alma.
Su sobrino Antonio Vega Catalá y demás familia, ruegan la asistencia a alguno de dichos actos.
Castellón 8 de Febrero de 1944.

CATOLICIDAD

Alocución pastoral de Su Excia. Rdma. el Obispo de Tortosa al hacerse cargo de la Diócesis

A nuestros muy amados hijos y fieles del Obispado:

NUESTRO SALUDO

Al dirigirme por primera vez a todos vosotros, sean vuestras primeras palabras aquel saludo que, tomado de labios de nuestro divino Salvador, la Iglesia ha adoptado como el propio y característico del Pastor a la par que le ha sido encomendado: Pax vobis. La paz sea con vosotros.

En primer lugar, la paz interior, la paz del alma, que es lo mismo que decir la paz con Dios, la amistad con Dios, la unión con Cristo, la vida divina de la cual somos nosotros sacramentos, y con la cual es necesario tenernos conectados para que podamos vivir en nosotros.

Pero, al mismo tiempo, cuando el mundo todo se ve arrasado por la agitada vorágine de la guerra más cruel y sangrienta que vieron los siglos y está ardiendo en un volcán de almas fratricidas, es deseamos, hijos amadísimos, también la paz exterior, paz de vuestras familias, paz de vuestras comunidades y haciendas, paz en vuestros pueblos y ciudades, que también esta paz es don del cielo que Jesucristo concede a los hombres de buena voluntad.

EN EL NOMBRE DEL SEÑOR

Al recordar los pasos por los cuales la Providencia Nos ha traído entre vosotros para ser el Padre y Pastor de vuestras almas, acuden espontáneamente a nuestra mente las palabras del Apóstol: «Oh profundidad de los tesoros de la sabiduría y de la ciencia de Dios; cuán incomprendibles sus juicios, cuán insondables sus caminos!» (1).

Porque verdaderamente admirables y arcanos han sido los designios de Dios sobre nuestra humilde persona. Yo conozco nuestro origen y proveniencia. Nacido en nuestra amadísima Ciudadela, en la más apartada de las islas Baleares, perdido entre las azules aguas del Mediterráneo, ejercimos allí nuestro sacerdocio, modestamente, calladamente, anónimamente, como uno de tantos de nuestros hermanos de ministerio... Y de aquel silencio y anonimato, pudo decir, Nos sacó el Señor para elevarnos a la cumbre del Episcopado. La misma Providencia dispuso, a los pocos días, que a causa de la dominación marxista se viera impedida, por un año de dos años, nuestra actuación pastoral. Después, tuvo a bien designarnos por cinco largos años al gobierno de otro Obispado. Últimamente, después de las incógnitas y revueltas de los últimos días, Nos ha traído entre vosotros, en forma de un plan que desde el principio había Ella ordenado.

Y como en todas estas diversas circunstancias, Nos pusimos siempre exclusiva y totalmente en las manos de Dios cual insignificante parcela a merced de viento, vemos en todo ello, clara y patente, la manifestación del querer divino. Por esto venimos con la seguridad plena de que es el Señor quien Nos envía a vosotros. Y en el nombre del mismo Señor, hemos dado comienzo a este nuestro Pontificado, que deseamos sea para bien de la Diócesis y provecho de vuestras almas.

NUESTRA CONFIANZA

Por lo dicho podréis colegir fácilmente cuál sea el motivo fundamental de nuestra confianza al asumir el régimen de este glorioso obispado.

Ciertamente que, si miráramos nuestro escaso valer, tendríamos muchas razones para confundirnos y acobardarnos y darnos por vencidos antes de entrar en combate. Particularmente en este caso, el Señor parece que se complaciera en manifestarse como creador, valiéndose de nuestra nada. Pero, precisamente porque en manos de Dios, esta nuestra nada es fuerte animada y fortalecida y se atreve a exclamar con San Pablo: «To-

do lo puedo en Aquel que me conforta» (2).

Decir: El Señor Nos envía a vosotros, es lo mismo que decir: el Señor Nos acompaña, el Señor Nos asiste, el Señor Nos bendice. Y la bendición de Dios, mientras no Nos hagamos indignos de ella, es para Nos garantía segura de acierto y fecundidad.

Otro motivo de nuestra confianza sois vosotros todos, amadísimos hijos.

Y en primer lugar, las dignísimas Autoridades provinciales y locales, de cuya religiosidad y celo por los intereses de la Iglesia tenemos elocuentes testimonios, y esperamos han de seguir prestandonos el concurso precioso de su apoyo y colaboración.

En segundo lugar, vosotros los fieles todos del Obispado, de cuya docilidad a nuestros mandatos, adhesión a nuestra persona, fe acrisolada y profunda raigambre religiosa tanto Nos prometemos para el bien y florecimiento espiritual de nuestra querida diócesis.

NUESTRO PROGRAMA

Nuestro programa, al comenzar el gobierno de esta diócesis que el Señor encomienda a nuestro cuidado, puede concretarse en estas breves palabras: *hervir y hervirnos por vosotros, hijos queridísimos.*

Este es el programa del buen Pastor, según nos lo describe el mismo Jesucristo. El conoce a sus ovejas, él las ama, él las

marxista, oremos de ver en la conservación de nuestras vidas como una segunda vocación al Sacerdocio por parte de Dios. La primera fue un llamamiento al Sacerdocio, diríamos, ordinario, con abundancia de personal en la diócesis, con normalidad completa en nuestras iglesias y feligreses. La segunda, es una vocación al Sacerdocio heroico, para tiempos de dificultades y sacrificios costosos, en que hay que afanarse y trabajar y multiplicarse y suplir con el esfuerzo y celo de los pocos labor apostólica de los muchos... Y en la comprensión cabal y perfecta de esta llamada divina por parte de vosotros, y en vuestra generosa correspondencia a la misma, entregándonos total e incondicionalmente en manos del amoroso Padre de familias y Señor de la vida, dispuestos a soportar gozosamente *apudus dici ei aclusus*, tenemos puesta nuestra particular confianza.

En tercer lugar, vosotros los que, por la paz interior, la paz exterior, la paz de vuestras familias, paz en vuestros pueblos y ciudades, que también esta paz es don del cielo que Jesucristo concede a los hombres de buena voluntad.

Como solución única y definitiva del gravísimo problema que plantean esta escasez actual y las bajas probables para un futuro próximo, se presenta una fórmula concreta: Seminario.

He aquí desde ahora, la directriz capital y básica de nuestro Pontificado, a la cual estarán sometidas y subordinadas todas las obras, iniciativas o empresas, ya sean de carácter general, comarcal o local, de orden religioso: procurar a la Diócesis el Seminario que ella puede, debe y necesita tener. En ello pondremos todo nuestro esfuerzo, toda nuestra diligencia y todo nuestro interés.

DIRECTRICES GENERALES

A pesar del magnífico trabajo de restauración llevado a cabo por nuestro venerado Antecesor, no negaremos e ineficacia en el cumplimiento de sus deberes, como también en cuanto a su conducta pública y privada cuando diese lugar a notorio descrédito.

— Dar la posesión y cese a los Maestros, extendiendo las oportunas diligencias.

— Conceder a los Maestros permisos menores de 8 días para ausentarse, cuando la causa sea notoriamente justificada, poniéndolo en conocimiento de la Inspección.

— Cuidar de que los Maestros cumplan con la misión encomendada y permanezcan en la clase las horas reglamentarias, no permitiendo bajo ningún motivo, que los locales escolares sean destinados a otro función que no sea la de enseñanza, no pudiendo el Maestro designar los locales a dar clases particulares, debiendo comunicarlo a la Inspección cualquier hecho en contrario.

— Exigir a los Maestros que cesen los inventarios y entrega de todo el material escolar que deberá ser entregado a los Maestros que les sucedan.

— Proponer a la Comisión Provincial la distribución de los días de vacaciones correspondientes a las fiestas locales. Se recomienda el más exacto cumplimiento de cuanto en esta circular se transcribe, y los Alcaldes Presidentes que lo son a la vez de estas Juntas, comunicarán cuantas irregularidades se vayan observando y en primer término, si los locales escolares y casa-habitación de los Maestros reúnen las condiciones adecuadas en cuanto a capacidad, higiene y decencia, estando dispuesta esta presidencia a hacer cumplir por todos los medios la legislación para estos casos, y por los Secretarios de las Juntas Municipales de Enseñanza que deberán quedar constituidas seguidamente, se comunicará el enterado acompañando copia certificada de la constitución.

Castellón, 5 Febrero 1944.

El Gobernador-Presidente,
JOSE ANDINO.

experiencia, sostenido por el calor de su afecto y estimulado por la fuerza de aquel espíritu, animoso en su ancianidad, como de atleta que lleva muchos años luchando en la arena. Pero otros eran los planes de Dios. El Señor fue materialmente como alargando la vida de aquel Prelado para dar tiempo a nuestra llegada y hacernos cargo de la Diócesis, y entonces le llamó a Sí, con gran pena de nuestro corazón.

Esta veneración y amor profundos que sentimos por el Excmo. Dr. Bilbao, es un motivo más para considerar al Seminario y a la Acción Católica como preciosos legados suyos, con tituyéndolos, por lo tanto, como predilecto de nuestra solicitud pastoral.

CONCLUSION

Tiempo Nos dará el Señor para volver de nuevo sobre estos dos tan importantes temas y explicar nuestro pensamiento y nuestros planes acerca de los mismos.

Entretanto hijos amadísimos, permanezcamos todos estrechamente unidos por los vínculos de la caridad de Cristo, que es el distintivo y como el perfume propio de los corazones que fielmente le sirven.

Muchos buenos deseos, muy santos propósitos, muy hermosos proyectos y promesas hemos expuesto y formulado. Pero no basta prometer; hay que cumplir. No vivimos de deseos y propósitos, sino de realidades. De poco os aprovecharían nuestros planes, por hermosos y acertados que fuesen, si no se llevaran a la práctica.

Y como el cumplimiento de estos deseos y el plasmar en hechos nuestros planes de apostolado ha de ser eminentemente obra de la gracia, de aquí que os pidamos encarecidamente, a todos el valioso concurso de vuestras oraciones.

«Toda dádiva preciosa y todo don perfecto de arriba viene, pues desciende del Padre de las luces» (3). Nos dice la Escritura. Pedid, por tanto, al Señor, hijos amadísimos, que El asista siempre y conforte a este vuestro Prelado. Que El Nos dirija con la luz de su Santo Espíritu, que Nos inflame el corazón con el fuego de amor por las almas en que el suyo se abrasaba, que Nos aliente y sostenga, que Nos bendiga, en una palabra, con la sobrehundancia de sus divinos dones, para bien vuestro y de todos nuestros trabajos y actividades.

HERENCIA SAGRADA

Y aun cuando no sintiéramos por una y otra obra, Seminario y Acción Católica, como una innata inclinación y afecto, y aun cuando no nos evidenciara la elocuencia de los hechos la imperiosa necesidad que aquí tenemos de las mismas, habrían de ser para Nos objeto preferente de nuestros pastorales desvelos, porque, las consideramos como una herencia sagrada.

Nuestro venerable antecesor y Obispo nuestro, el Dr. Bilbao, varias veces en nuestras entrevistas, pero particularmente pocas horas antes de morir, y sin él sospechar acaso que fuera como su testamento pastoral, Nos habló con singular afecto de estas dos obras, encomendándonos a un modo particular a nuestra solicitud y trabajo.

Hemos de confesarlos, queridos hijos, que la primera prueba que Nos pidió el Señor, a poco de entrar en Tortosa, fue la muerte de nuestro venerado Prelado. Su corazón bonandoso, su trato de exquisitez y delicadeza sumas, su carácter afectuosamente paternal, su aspecto venerable y atractivo, su virtud acrisolada, Nos habían dado al alma desde el primer momento de conocerle y Nos forjábamos la ilusión de comenzar nuestra actuación entre vosotros asesorado por su talento y

Por nuestra parte, quedamos con el ardiente anhelo de saludaros y conoceros personalmente, anhelo que esperamos se verá cumplidamente satisfecho en la Santa Visita Pastoral, que no tardaremos en comenzar, con la ayuda del Señor.

Mientras llega ocasión tan deseada, pedimos a este mismo Señor, «Padre de las misericordias y Dios de todo consuelo», que os bendiga a todos copiosamente, como Nos muy de corazón os bendecimos, en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

+ **MANUEL, Obispo de Tortosa.**

(1) «O altitudo divitiarum sapientiae, et scientiae Dei; quam incomprehensibilia sunt iudicia eius, et investigabiles viae eius» Rom. XI-33.

(2) «Omnia possum in eo qui me confortat». Phil. IV-13.

(3) «Ego autem liberrissime impendam, et superimpendam ipse pro animabus vestris». II Cor. XII-15.

(4) «Omne datum optimum et omne donum perfectum. desursum est, descendens a Patre luminum». Jac. I - 17.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE CASTELLON DE LA PLANA.-1.ª Enseñanza

Constitución de las Juntas Municipales de Enseñanza.--Circular

Por la Ley Orgánica del Ministerio de Educación Nacional de 10 de abril de 1942 (B. O. del 24) se crean las Comisiones Provinciales de Educación Nacional, que con fecha de ayer y bajo la Presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, quedó constituida en esta capital, cumpliendo con ello los Ordenes de 30 de diciembre de 1943 (B. O. de 2 enero último) y de 20 enero de 1944 (B. O. del 21).

Las Juntas Municipales de Educación Primaria que venían funcionando al amparo de la Orden de 19 Junio de 1939 en su artículo 7.º, quedan por igual disueltas, debiendo seguir de acuerdo con el artículo 12 de la Ley Orgánica Nacional de 10 de Abril de 1942 constituyéndose las Juntas Municipales de Enseñanza que las integran.

El Alcalde de la localidad.

Los directores de los Centros de Enseñanza de la población, un representante de la Iglesia y de F. E. T. y de las J. O. N. S. la Junta Municipal de Enseñanza designará el Secretario de entre sus componentes, no pudiendo ser el Maestro.

Las atribuciones de estas Juntas hasta que se dicten nuevas normas serán las mismas establecidas en la Orden de 19 de Junio de 1939 y que se citan.

a).—Se reunirán por lo menos una vez al mes, y para tomar acuerdo, será necesario en primera convocatoria, la presencia de la mitad más uno de los vocales, siendo obligatorio mandar a la Comisión provincial copia certificada del acta de la sesión que se celebre.

b).—Se reunirán y asistirán a la inauguración del Curso escolar. En la celebración de las fiestas de gran solemnidad. Para organizar al terminar el curso, los exámenes de los alumnos y exposición de los trabajos escolares.

c).—Llevar libro de actas, donde debidamente numeradas, trasladarán las de sus reuniones, haciendo constar todos los acuerdos tomados, que firmarán el Presidente y el Secretario de la Junta.

d).—Proponer a la Comisión Provincial de Educación Nacional, supresión, redistribución y traslado de las escuelas que crea conveniente.

e).—Velar que la escuela se halle instalada en locales adecuados dentro de las condiciones higiénicas y pedagógicas recomendables y que dispongan de mobiliario y material docente necesario a la labor escolar.

f).—Facilitar a los Maestros, casa-habitación decente, higiénica y capad para sí y su familia, o en su caso la indemnización debida.

g).—Intensificar los trabajos de las clases de adultos para que concurren al mayor número posible, estimulando al Maestro para que esta labor pueda dar los resultados apetecidos.

h).—Organizar al terminar el curso, de acuerdo con los Maestros, los exámenes de los alumnos y exposición de los trabajos realizados durante el curso.

i).—Cuidar de la asistencia escolar auxiliando al Maestro para que sea lo más normal posible y obligar a los padres y tutores a que los niños comprendidos en la edad escolar, asistan puntualmente a clase y sancionando a los padres y tutores que desatendan esta obligación, que deberán poner en conocimiento de la Comisión provincial para proceder en consecuencia.

j).—Comunicar a la Comisión provincial de Educación Nacional, las ausencias injustificadas de los Maestros, cuidando con ello del mejor funcionamiento de la Escuela tanto pública como privada.

k).—Atender a los Maestros en sus justas reclamaciones, guardarles y hacer que les guarden los respetos y la consideración que a sus personas y a sus cargos son debidos.

l).—Recibir y dar cuenta a la Comisión provincial, de las quejas y reclamaciones que presenten contra los Maestros,

no negaremos e ineficacia en el cumplimiento de sus deberes, como también en cuanto a su conducta pública y privada cuando diese lugar a notorio descrédito.

— Dar la posesión y cese a los Maestros, extendiendo las oportunas diligencias.

— Conceder a los Maestros permisos menores de 8 días para ausentarse, cuando la causa sea notoriamente justificada, poniéndolo en conocimiento de la Inspección.

— Cuidar de que los Maestros cumplan con la misión encomendada y permanezcan en la clase las horas reglamentarias, no permitiendo bajo ningún motivo, que los locales escolares sean destinados a otro función que no sea la de enseñanza, no pudiendo el Maestro designar los locales a dar clases particulares, debiendo comunicarlo a la Inspección cualquier hecho en contrario.

— Exigir a los Maestros que cesen los inventarios y entrega de todo el material escolar que deberá ser entregado a los Maestros que les sucedan.

— Proponer a la Comisión Provincial la distribución de los días de vacaciones correspondientes a las fiestas locales. Se recomienda el más exacto cumplimiento de cuanto en esta circular se transcribe, y los Alcaldes Presidentes que lo son a la vez de estas Juntas, comunicarán cuantas irregularidades se vayan observando y en primer término, si los locales escolares y casa-habitación de los Maestros reúnen las condiciones adecuadas en cuanto a capacidad, higiene y decencia, estando dispuesta esta presidencia a hacer cumplir por todos los medios la legislación para estos casos, y por los Secretarios de las Juntas Municipales de Enseñanza que deberán quedar constituidas seguidamente, se comunicará el enterado acompañando copia certificada de la constitución.

Castellón, 5 Febrero 1944.

El Gobernador-Presidente,
JOSE ANDINO.

Por nuestra parte, quedamos con el ardiente anhelo de saludaros y conoceros personalmente, anhelo que esperamos se verá cumplidamente satisfecho en la Santa Visita Pastoral, que no tardaremos en comenzar, con la ayuda del Señor.

Mientras llega ocasión tan deseada, pedimos a este mismo Señor, «Padre de las misericordias y Dios de todo consuelo», que os bendiga a todos copiosamente, como Nos muy de corazón os bendecimos, en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

+ **MANUEL, Obispo de Tortosa.**

(1) «O altitudo divitiarum sapientiae, et scientiae Dei; quam incomprehensibilia sunt iudicia eius, et investigabiles viae eius» Rom. XI-33.

(2) «Omnia possum in eo qui me confortat». Phil. IV-13.

(3) «Ego autem liberrissime impendam, et superimpendam ipse pro animabus vestris». II Cor. XII-15.

(4) «Omne datum optimum et omne donum perfectum. desursum est, descendens a Patre luminum». Jac. I - 17.



Vida Deportiva



MALA TARDE DEL CASTELLÓN EN CHAMARTÍN

Sin juego ni fogosidad, sucumbió ante un Madrid que acusaba muchos defectos

Un primer tanto que debió anular Solá, tal vez INFLUYO EN EL RUMBO DEL ENCUENTRO

Todo el mundo tiene su tarde mala y el Castellón no podía estar libre de ella aunque ha sido doloroso su presentarse precisamente en Chamartín, donde por lo menos nos jugáramos la fama, y ante un Madrid que nos ofrecía en bandeja la posibilidad de salvar unos puntos. Pero la actuación de nuestro equipo, sencilla y totalmente desacertada, no quiere decir nada respecto a la valía del equipo en sí, ya que tan solo ha venido a destacar los puntos turbios que vamos notando a lo largo del torneo de Liga.

Claro que la derrota y la floja actuación va a tener ciertas

consecuencias, porque así como para los toreros una buena corrida en la plaza madrileña confirma la categoría, para los equipos de fútbol una actuación lucida en los campos de la capital donde los ve jugar la prensa que quita y da categoría, representa mucho. Y para desgracia nuestra el Castellón, en tres temporadas de Liga, no ha cuajado su partido en Madrid y no ha confirmado aquel juego vivo, fogoso y profundo que mostramos un día precisamente en Chamartín ante el Zaragoza y que valió a nuestro conjunto los más altos elogios.

cierto se notará muchísimo menos en el total juego del once.

En el Castellón que pasó por Chamartín el esqueleto se desahució, el armazón desapareció y bien pronto vino a mostrarnos que si es muy difícil hacer fútbol y muy fácil perder los partidos por tanteos bastante abultados a poco que el trió de atrás se desorienta al del campo quedó una franja de veinte metros largos en que todos los saques de los dos porteros y los despejes de los cuatro defensas iban a manos de los interiores madrileños por el fallo de Burcet o a las de Ipiña por la ausencia de nuestros interiores en ese terreno llamado de nadie, pero que anteayer fue real y verdaderamente del Madrid.

Aparte de ello y prescindiendo de Domènech, al que su buena voluntad, su tesón y por inútil esta vez muchos meritorios para su juventud y demás circunstancias, y refiriéndonos a García Díaz hemos de señalar un momento y una perniciosa manía de servir a Basilio o a Artau de espaldas, por alto y después de retener excesiva e injustificadamente la pelota, con lo que algunos buenos avances se malograron totalmente y no se aprovechó un solo balón cerca del área contraria.

Aparte del desacierto faltó ardor

Se desplomó el esqueleto del equipo

Nosotros seguimos empujados en afirmar que el Castellón puede jugar y hasta vencer jugando sin mucha técnica en algunas ocasiones, pero no puede salir nunca de casa ni ganar puntos en su campo faltarle de ardor, de fuego, de esa combatividad clásica de nuestro equipo y que, ¡ay!, estamos echando de menos hacer mucho tiempo.

dible para realizar buen fútbol. Pero no hubo eso tampoco y al comprenderlo los castellonenses que estábamos en el campo nos echamos las manos a la cabeza no solo desesperando de sacar algo positivo sino incluído de evitar que el tanteo suñera, sin méritos del contrario, algo más de ese 3.0 que aceptamos como mal menor.

Cuando las cosas vienen dadas y el viento sopla a la espalda, todas las líneas responden y el enemigo se bate en retirada, el Castellón de ahora va hacia arriba y muestra su clase; pero cuando algo flojea o el enemigo se avanza en el marzador, no surge como antaño aquella reacción dominadora, maravillosa y eficazísima que hacía peligroso a nuestro equipo y le daba insospechadas victorias, volviendo los partidos del revés.

Desde que Burcet juega en el Castellón y realiza su juego abierto, de servicio preciso y abundante, los interiores habían ido mejorando por momentos, ya que la falta de resistencia, el defecto primero de Domènech, Díaz y el mismo Nieva, era menos notable no viendo obligados a bajar por pelotas y subirlas hacia el ataque; pero esto, que ha sucedido mientras el medio centro sirvió bien a la defensiva, no podía valer en Chamartín por el fallo del eje, que hacía preciso la entrada en juego de Díaz y Domènech. No pudieron éstos, ni muchísimo menos, cubrir ese hueco, realizar su labor de enlace, y en el centro

Solo cuatro voluntades destacadas

Señalamos la deficiencia y el desplome de estos puestos centrales del equipo como causa central del fútbol deslabazado del Castellón, pero no como origen de la derrota ni justificación del 3.0, que al fin y al cabo no tiene otra trascendencia que la de aguar ilusiones. Pero que conste que el resto del equipo no estuvo mucho más acertado.

Entre los destacables ocupa primer lugar la voluntad de Santacatalina y también la de Santolaria aunque la del primero, como de costumbre, fue más fogosa, más ardiente, más combativa; ambos, por otra parte con el defecto de cortar muchos pases contrarios con las manos, cosa útil si se quiere, pero desagradable para el espectador y de mal efecto. Junto a ello, Pizá, que corrió por el campo con la mayor buena fe e ilusión, nunca perdida, en busca de balones que no le llegaban y que fué el único, en el primer tiempo solo y al final con Arnau, capaz de crear algún peligro.

El esqueleto del equipo se desplomó

Si en un equipo todos los jugadores y todas las líneas cumplen importante misión, hay algunos puestos de mayor trascendencia y algunas zonas en que los fallos son menos sensibles e influyen más escasamente en el rendimiento total del conjunto; para nosotros medio centro e interiores son lugares de primerísima categoría y en conjunto constituyen el esqueleto del equipo el armazón sobre el que se ha de asentar un juego de conjunto; en cambio un medio ala, por ejemplo, un extremo pueden fallar y su des-

Cuatro empates y solo catorce tantos

EN LOS ULTIMOS PUESTOS SE LUCHARA HASTA EL FINAL

COMENTARIO A LA JORNADA

Esto, aparte de otras cosas, ocurrió en Chamartín. No es que se perdió ante un conjunto poltrísimo, infinitamente peor que el Madrid que vimos en el Sequiol, y muchísimo más inocente que un Celta o un Sabadell, pongamos por ejemplo, sino que ni siquiera hubo una sola muestra de nuestro fútbol y el Castellón pasó como en caricatura por Chamartín, demostrando lo que no es y defraudando a un público que esperaba el equipo vigoroso prometido y se halló, como la gente que había soportado un viaje incómodo para acudir a Madrid, con un conjunto no solo pobre de juego, que una tarde mala le llega a todo el mundo, sino como alcaído y frito de esa pasión propia de un equipo de nuestra alcurnia.

Hubo fallos técnicos, desde luego y vamos a entrar en ello; pero conste primero que para vencer al Madrid la hubiera cobrado al Castellón «de verdad», al que sólo Santacatalina y Santolaria pasaron por Chamartín la buena actuación de Burcet y los interiores impresion-

Cuatro empates de siete partidos ya está bien; y, además, no habiéndose marcado sino dos tantos en esos cuatro partidos. Jornada, pues, anticipo de lo que van a ser las batallas próximas: enconadísima por los últimos puestos, grises por lo que respecta a los primeros lugares.

El Valencia sigue en plan de equipo serio; ganó claramente al Granada y sigue, aprovechándose de los tropiezos ajenos y gracias a su regularidad, cada día más destacado. Muy difícil va a ser que nadie remonte esos 4 puntos de diferencia.

El empate de Las Cortes frena al Barcelona mientras impulsa un poco más al Sevilla; mientras el de San Mamés da vida al Aviación; pero todos seguramente habrán de conformarse en luchar por el segundo puesto y posteriores.

Con su derrota en Madrid sigue el CASTELLÓN manteniendo posiciones, aunque ahora se presentan cuatro partidos muy duros.

A partir de este punto y después de los resultados de Buenavista, Chamartín y, sobre todo, de los empates de Riazor y Cruz Alta, la lucha por atrás entre en su período álgido. El Español parece dispuesto a realizar el último esfuerzo y se mantiene por buen camino; Coruña está ahora más amenazado que la Real Sociedad, pero ésta, como Oviedo, Granada y Madrid, no pueden respirar tranquilos y habrán de cuidarse mucho hasta el último encuentro.

En Segunda División tan sólo los resultados de Sevilla y Zaragoza influyen en la marcha de los aspirantes, perdiendo terreno Betis y Zaragoza, éste sobre todo. Los aragoneses casi pueden ya renunciar a toda esperanza.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

Equipo	J	G	E	P	F	C	P
Valencia	18	13	3	2	52	19	20
Barcelona	18	9	7	2	46	25	25
Aviación	18	10	3	5	40	31	23
Sevilla	18	8	6	4	39	31	22
A. Bilbao	18	8	4	6	33	29	20
Oviedo	18	9	2	7	51	32	20
Castellón	18	9	2	7	24	24	22
Madrid	18	7	4	7	31	29	18
Granada	18	5	5	8	28	38	15
Sabadell	18	6	2	10	32	38	14
R. Sociedad	18	4	6	8	26	33	14
Coruña	18	3	5	9	21	37	13
Español	18	5	3	10	25	40	13
Celta	18	1	4	13	12	47	6

SEGUNDA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

Equipo	J	G	E	P	F	C	P
Gijón	18	10	3	5	39	15	23
Constancia	18	11	1	6	37	20	23
Betis	18	8	6	4	35	25	22
Murcia	18	10	2	6	35	22	22
Alcoyano	18	9	3	6	33	23	21
Jerez	18	10	1	7	37	21	21
C. Leonesa	18	9	1	7	28	20	20
Zaragoza	18	7	4	7	40	20	18
Hércules	18	7	3	8	27	17	17
Centa	18	7	3	8	31	17	17
Arenas	18	4	5	9	25	40	13
Osasuna	18	5	3	10	24	43	13
Valladolid	18	4	4	10	19	35	12
Baracaldo	18	4	2	12	22	51	10

tarde de Chamartín. Para acabar de pintar el triste cuadro hagamos notar que no se intentó la jugada de conjunto sino un par de veces y no con mucha confianza; ni siquiera se apeló al cambio de Burcet por

Tampoco el Madrid hizo gran cosa

Un portero, una defensiva dura y casi nada más

El Madrid sólo pudo vencer a Castellón en su tarde negra; de otro modo a estas horas el equipo blanco estaría sumido de lleno en la zona peligrosa.

Salvemos Bañón, que en la única ocasión que no tuvo — y no fué un chul — se lanzó por los aires decidido y con gran vista; Querejeta y Corona, marzalleros pero eficaces; la veterana y regularidad de Ipiña favorecida por los fallos castellonenses antedichos y por la sobria tarea de sus alás, y la clase apuntada de Alsua II, el Madrid no estuvo más alto que nuestro equipo, no tuvo un momento brillante y si marcó tres tantos, uno de ellos sólo un señor Solá complaciente en extremo pudo darlo por válido y los otros dos requirieron antes muchos fucos garrafales de la defensa del Castellón para que llegara el balón a la red. Si hubo unos minutos antes del descanso en que el Castellón «parecía» querer la pelota, el Madrid se

dejó zarandear tan sin esfuerzo y llegamos a verlo tan desorientado que nos confirmamos plenamente la profundidad de su crisis actual y lo muy peligrosos que son para él los últimos partidos.

Desde luego Bañón está mucho mejor que cuando vino al Sequiol y la defensiva, con Querejeta, ha ganado bastante. En la media creemos a Ipiña agotado por ahora, aunque la buena labor de Huete le aguantó un poco; y en el ataque ni Alsua mejora, ni Pruden es interior para el Madrid, ni Barinaga, gran rematador, ni Pedrín llegara a ser suplente. Sólo Alsua II, buidor, con un toque preciso de pelota y buena intución de la jugada, parece mostrar positiva clase en un quinteto mediocre e inofensivo.

Que esta delantera marcó tres tantos a un trió defensivo como el nuestro, acreditado por la realidad del número de goles en contra. Es que el trió defensivo del Castellón no es el de Chamartín, que ese equipo flojísimo del Madrid venció por un tanteo clarísimo al Castellón. Tampoco era el nuestro el equipo que actuó en el campo madrileño. Sino...

Junto a nosotros había un señor que a la vista del juego, castellonense, decía: «Quiero ver al Celta». Desgraciadamente los albigeros no alcanzaron ni a la altura del colista; pero por fortuna para nosotros esto fué en una tarde mala y por desgracia para los seguidores del Madrid el equipo blanco está ya jugando mucho tiempo como lo hizo contra el Castellón.

Solo nos faltaba Solá

Para como de desdichas sólo faltaba Solá en la actuación más desencertada que hemos visto, y esperamos verá un árbitro.

Desde el principio al fin, el juez catalán cometió los errores más absurdos y castigó con él

Clasificación real

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION	
Valencia	+ 11	Gijón	+ 7
Barcelona	+ 7	Murcia	+ 4
A. Aviación	+ 7	Constancia	+ 4
Sevilla	+ 6	Alcoyano	+ 3
A. Bilbao	+ 2	Jerez	+ 3
CASTELLÓN	+ 2	Betis	+ 2
Oviedo	0	C. Leonesa	+ 2
Granada	- 1	Centa	+ 1
Madrid	- 2	Zaragoza	0
R. Sociedad	- 4	Hércules	- 1
Coruña	- 5	Arenas	- 1
Español	- 5	Baracaldo	- 5
Sabadell	- 6	Valladolid	- 6
Celta	- 12	Osasuna	- 7

(Pasa a la quinta.)

más c
siemp
tellón.
Tan
cacion
ron y
que c
mome
gol p
cios m
grader
del pú
muestr
que fu
nísimo
Clar
sino se
otro g
horas,
jugar
es que

Com
drid, d
soso y
poquis
Salís
co min
alto a
Bañón
zo que
centro
los 8 m
mer có
y luego
gundo.
friamen
do sin e
A los
que da
mer gol
pelota
le va; i
balón e

LABO
VIC

Pr
El Est
lamo i
constr
dañada
su cond

Av. Jos

CIN
GR

AC

c.

Para

VIDA DEPORTIVA

(Viene de la cuarta.)
 más desacertado criterio, casi siempre en contra del Castellón.
 Tan claras eran sus equivocaciones que los pitos menudearon y tal manifiesto el perjuicio que causaba al Castellón que en momentos decisivos —el primer gol por ejemplo— salvo los socios madrileños apiñados en el graderío del marcador, el resto del público recibió con patentes muestras de descontento un gol que fue un verdadero y oportunísimo obsequio.

Claro que no vale a decir que sino se hubiera marcado ese gol otro gallo nos cantara a estas horas, sin él o con él había que jugar el partido y lo lastimoso es que el Castellón no jugó.

PARTIDO SOSO Y DE MALISIMA CALIDAD

Como tampoco jugó el Madrid, digamos que el partido fue soso y de mala calidad. Y tuvo poquísima o ninguna historia. Salíó el Castellón. A los cinco minutos Basilio entró por alto a un balón bombeado y Bañón le recibió con un rodillazo que dejó a nuestro delantero centro tendido en el suelo. A los 8 minutos saca Alsúa el primer córner contra el Castellón y luego tira, enseguida, el segundo. El Castellón juega muy fríamente, aguantando el partido sin esfuerzo ni excederse.

A los 12 minutos llega eso que daremos en llamar el primer gol. Llega Alsúa II con una pelota hacia nuestra área y se le va; Burrec entra y cuando el balón está encima del pie del

atalán, el menor de los Alsúa se la birla picarescamente con la mano; los jugadores castellonenses se frenan pero Solá no pita; tira Alsúa avanzado a Barinaga que está a tres metros más adentro que nuestros defensas; todo vale, no obstante, y aunque el delantero centro madrileño se arma el gran lío con los pies y la pelota, como la gente del Castellón confía en las manos y el fuera de juego, el hombre tiene tiempo para todo y chuta, dando en el poste y entrando hasta la red.

Sigue el Castellón al "ralentí" y acusando ya plenamente sus fallos; Ipiña juega como si estuviera solo en el campo y Solá pita como si se hubiera salido de la carretera. Arnau suelta el gran cruce por alto y Bañón exhibe sus dotes en una formidable estirada en salto de paloma que impide llegue Pizá a rematar de cabeza. Bañón falla un despeje afiligranado y Barinaga recibe otra vez la pelota como en el primer gol; pero ni dejándose Solá chutar logra que el balón vaya a la puerta.

Ahora llegan los únicos momentos vivos del Castellón. Pizá, por piernas, escapa tres o cuatro veces, centra corto chutando Doménech, en una para que el balón rebote en la espalda de cualquiera, siendo así que se colaba, y unos momentos de baja madrileña demostrativos de que con bien poca cosa podían haber sido comidos los merengues; pero se enfrían los ánimos de nuevo y el Madrid, antes del descanso, saca dos nuevos córners, tercero y cuarto, mientras el Castellón solo ha tirado dos.

Tras el descanso juegan los nuestros cara a un sol bajo que molesta mucho; los fallos de balones claros aumentan. Apenas se ha movido la pelota ya saca el Castellón el tercer córner pero enseguida nos llevamos un susto formidable, pues Alsúa II suelta un cañonazo desde fuera del área que Pérez no puede detener aunque se estira, y va a rebotar en el poste milagrosamente.

A los 14 minutos viene el segundo tanto. Un fallo de Allepuz deja solo al mayor Alsúa para que centre; es preciso que se armen mil combinaciones más y menudeen los fallos para que Barinaga pueda chutar de punterazo por el centro de la puerta sin que Pérez, en mala postura, acierte a desviar el balón que le pasa muy cerca. Aún no nos hemos repuesto de este gol cuando araña Alsúa por su ala y centra largo para que el buenazo de Pedrín haga lo único que se le aplaudió durante toda la tarde: meter el pie a toda marcha y clavar el único tanto que no tenía remedio.

Aprieta el Madrid y por un

momento se cierne el peligro de la goleada; pero decaen otra vez los blancos y hasta avanza el Castellón, rematando bien Basilio de cabeza en una ocasión, desviando Bañón a córner, que es el cuarto contra el Madrid, al que responden los merengues con otro. A los 28 minutos otro tiro rebotado en el larguero del Castellón que luego salva Baiges muy oportunamente.

Van 35 minutos y al hacer un pase Basilio recibe una patada de Corona, retirando Vidal y Martínez a nuestro delantero centro, que no vuelve a salir. Y con unos cuantos avances que llevan Arnau y Pizá a fuerza de entusiasmo, en uno de los cuales no salvan el honor por desgracia, se acabó el ma llamadito partido de fútbol —VIDI.

Los aficionados de los pueblos podrán acudir a los partidos

Ayer nos comunicaron una noticia de indudable trascendencia para los aficionados de los pueblos próximos, que tropezaban hasta ahora con ciertas dificultades para acudir a los partidos que se juegan en el Sequiol.

Según nuestras noticias las gestiones hechas últimamente por la Directiva del Castellón

Agrupación Artística Teatral de EDUCACION Y DESCANSO

El domingo día 6, tarde y noche, se puso en escena la preciosa zarzuela "La Dogaresa", música del maestro Millán.

No vamos a descubrir ningún secreto si afirmamos que dentro del género, dicha zarzuela es de las más difíciles que hay, pues además de exigir por el carácter de su música unos coros nutridísimos y muy afinados, los que desempeñen las partichelas de María, Rosina, Miccone, Paolo y Zabolú, tienen que reunir junto a las buenas cualidades del actor las grandes condiciones del cantante.

Pues bien, no exageramos al afirmar que todas las dificultades que encierra dicha obra fueron vencidas: de una manera tan sencilla y natural, que nos demostraba cómo este grupo de aficionados depura el montaje de sus obras, hasta el punto de hacernos olvidar su condición de aficionados, dejándonos en cambio la impresión de encontrarnos ante consumados artistas.

No quiero terminar mi crónica sin mencionar a los profesores de la orquesta que ayer ante partitura tan difícil estuvieron magníficos. El público así lo comprendió, premiando con calurosos aplausos el intermedio del segundo acto. Del director de la misma, su personalidad tan cimentada y su modestia reconocida, hacen innecesario el elogio. — R.

han hallado la mejor acogida y la más entusiasta cooperación por parte de las Autoridades a quienes compete la decisión, y a partir del domingo habrá un servicio especial del Trauvia Onda al Grao que facilitará a todos los deportistas el cómodo viaje a Castellón todos los domingos en que haya partido.

El tren saldrá de Onda a las 12'26 y llegará a Villarreal a las 14'14 para salir de dicha estación a las 14'30 y llegar a Castellón a las 15, hora que permitirá a la gente tomar café con tranquilidad y llegar al Sequiol a tiempo. El tren de regreso saldrá a las 18'30, hora también muy apropiada para llegar a los pueblos no demasiado tarde.

Esperemos que este servicio, tan oportuno, se note en las entradas del Sequiol en estos últimos e interesantísimos partidos que se avvicinan.

Campeonato de aficionados UNA GOLEADA

Se jugó el pasado domingo en el Sequiol el encuentro correspondiente al campeonato de aficionados conteniendo el Roma de Sagunto y el Castellón. Como se radiaba el partido Madrid-Castellón asistió poca gente.

El partido careció de interés ya que, dominó todo el encuentro el Castellón marcando trece tantos. El equipo Romeu que acusó poco fondo y carencia de preparación física no pudo marcar ni el del honor.

Arbitró Esteve sin dificultad alguna alineando a los equipos de la siguiente forma:

Romeu: Marzo; Perot, Polin; Civera, Lluich, Aladís; Huerta, Segura, Capella, Carbonell y Casanova.
 Castellón: Higinio; Martínez, Recatalá; Insa, Aguilera, Esteban; Torres, Sorja, Matellán, Balaguer y Rabanal.
 Marcaron: Balaguer, 4; Matellán, 4; Sorja, 3 y Torres, 2.

En Sagunto:
 Saguntino, 1; Acero, 3.
 Clasificación:
 Acero, 4 partidos jugados, 6 puntos.
 CASTELLON, 3 jugados, 4.
 Nules, 3 jugados, 4.
 Romeu, 3 jugados, 2.
 Saguntino, 3 jugados, 0.

ANUNCIOS ECONOMICOS

OCASION UNICA!!! Gramófono maleta diez discos, agujas, 200 pesetas lote; 25 discos 100 pesetas. Pedidos, Mario Guzmán, Príncipe, 11, principal, Madrid.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15.40 diarias. Proporción material. Compra producción. INDUSTRIAS PRACTICAS, Conde Peñalver, 39, Madrid.

LENA PARA COCINA económica. Serrín para hornillos los encontrará en Ronda Mijares, 131. Se sirve a domicilio.

GARROFAS NUEVA Y VIEJA COSECHA pago buenos precios. CASA MOLINA, Paseo Moralla, 36. Teléfono 1787. CASTELLON.

TRASPASO fábrica de ladrillos por no poderla atender, informes en Carretera de Valencia núm. 54 (frente almacén maderas S. A. I. C.)

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

SE TRASPASA bar o vende sus utensilios, bien montado. Para informes: Plaza Clavé 41, Castellón.

CAMION "DODGE", ruedas nuevas, puente flotante, con 430 capazos para naranja se vende. Razón: San Francisco, 90.

SE VENDEN 470 barriles de 250 litros en Baleares núm. 1, Grao de Castellón.

CASA RUIZ. Ventas de puertas, ventanas, rejas, balcones y antepechos de diferentes dibujos y medidas. Precios económicos. Paseo Moralla, 88.

Se señalan nuevos límites a las provincias marítimas

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición: **Marina.**—Decreto por el que se señalan nuevos límites a las provincias marítimas. En su virtud se divide el litoral de la Península e islas adyacentes en provincias y distritos marítimos; unas serán de primera o segunda clase. El mando de las provincias marítimas de primera y segunda clase lo ejercerán, respectivamente, capitanes de navío y capitanes de fragata, con el nombre de Comandante militar de Marina,

estando subordinados a los respectivos almirantes jefe de los departamentos o Comandancias navales. A los órdenes inmediatos de los Comandantes militares de Marina de las respectivas provincias estarán los jefes de los Distritos marítimos, que, con el nombre de ayudantes militares de Marina, ejercerán, dentro de la comprensión del suyo respectivo, el mando militar correspondiente de la autoridad de Marina en el litoral.

Los ayacuchos militares de Marina de los distritos de primera y segunda clase serán, respectivamente, capitanes de corbeta y tenientes de navío. Los correspondientes a esta última categoría podrán ser desempeñados por oficiales primeros o segundos de la reserva naval. La división administrativa del litoral, a los fines jurisdiccionales y del reclutamiento será la que se determina en el estado anexo que se publica, en el cual se han incluido también las regiones pesqueras a que, según la legislación vigente, pertenecen los nuevos distritos marítimos. Los territorios de soberanía y protección de Marruecos, así como las oficinas del África occidental y la Guinea septentrional de posterior disposición.

Crónica de Argel

(Viene de la primera.)
 violencia que en torno al citado bastión alemán, cada vez más amenazado por la profundización de los avances norteamericanos; las noticias de última hora sitúan a éstos a menos de medio kilómetro de la carretera de Roma, lo cual confirma que es sumamente difícil la situación de las tropas alemanas que todavía resisten en el interior de la ciudad y que, según los mismos despachos, mantienen combates de encarnamiento superior a los librados en Ortona.

En el frente del VIII ejército se han realizado dos importantes avances, capturándose dos poblaciones situadas respectivamente a 30 y 100 kilómetros aproximadamente de la costa del Adriático. La progresión de las fuerzas del general Leese continúa todavía, sin que se haya registrado reacción alemana de importancia.

Se estrecha la cabeza de puente...

(Viene de la primera.)
 el frente de Italia dice que durante varios días se han librado combates que pueden calificarse de monstruosos en la dirección de Cassino, Piedimonte y Atina, los cuales han dado a los americanos la ocasión de poder comprobar que los alemanes han obtenido una victoria defensiva incontrastrable. Esta batalla defensiva ha obligado a los norteamericanos a reanudar sus ataques apoyados por gran número de carros y aumentando efectivos en hombres y material para reponer las grandes pérdidas. — Efe.

Nuevos éxitos defensivos...

(Viene de la primera.)
 Prusia Oriental y unidades de una división aérea de campaña, mandada por el teniente general Speth. En esta ocasión se ha destacado muy especialmente el tercer regimiento de granaderos de la Prusia Oriental, a las órdenes del teniente coronel Hilgendorff.

Aviones soviéticos atacaron anoche los barrios civiles de la capital finlandesa.

Doce aviones enemigos fueron derribados ayer sobre los territorios ocupados en el Oeste. — Efe.

EL ATAQUE AEREO CONTINUA. — TRA HELSINKI Helsinki. — Los periódicos finlandeses ponen de relieve que el bombardeo soviético de Helsinki no perseguía fines militares, ya que la capital de Finlandia carece de importancia estratégica.

El "Iltafomat" declara que es el ataque más terrible que Finlandia ha sufrido desde el principio de la guerra.

Toda la prensa destaca que frente a los ataques enemigos el pueblo finlandés opone una sangre fría imperturbable y la voluntad de defender la Patria. — Efe.

RESULTA CON GRAVES DAÑOS LA LEGACION SOVIETICA DE HELSINKI Estocolmo. — El edificio de la Legación soviética en Helsinki ha resultado con graves daños en la incursión aérea de los aviones bolcheviques contra la capital de Finlandia, según informa el corresponsal en Helsinki del "Svenska Dagbladet". — Efe.

Para lograr la integridad de sus fuerzas físicas y nerviosas es necesario compensar su desgaste.

TÓNICO NERVIOSO CERA

DEBILIDAD NERVIOSA. AGOTAMIENTO CEREBRAL. NEURASTENIA. PÉRDIDA DE MEMORIA. CONSULTE A SU MÉDICO

LABORATORIOS CERA, S. A. VICO, 18 - BARCELONA (4)

Aprobado Consejo Sanitario nº 1228

Propietarios

El Estado facilita el préstamo necesario para la reconstrucción de las fincas dañadas por guerra. Para su concesión, os informará «FERVI»

Av. José Antonio, 59 Madrid

CINEMA SABOYA MARTES 8

GRANDIOSO ESTRENO

RONALD COLMAN GINGER ROGERS Unidos por la fortuna

DISTRIBUCION FILMOFONO

ACEYTE YNGLES

C. S.-150

Parásito que toca..... muerto es!

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — Hoy, 7 y 10'15: «El triunfo del amor», por Mary Paz Tolerada.

SABOYA. — 7'15 y 10'20: «Unidos por la fortuna». Ronald Colman - Ginger Rogers.

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía Zarzuelas y Operetas del Maestro Alonso. 6'30 tarde y 10'30 noche: «Doña Mariquita de mi corazón».

Si desea oír emisoras extranjeras sin interferencias

RADIO SERVICIO S. L.

perfeccionará su aparato

ENMEDIO, 56 TELEFONO 1.685

Plaza de Toros.-Castellón

TEMPORADA 1944-EMPRESA: J. MATEU "CATALINO"

Dos extraordinarias corridas con motivo de las Fiestas y Feria de la Magdalena

Toros de CONCHA Y SIERRA para Pepe Luis Vázquez

Toros de MIURA para Pepe Luis Vázquez

Gallito || Andalucía

NOTA.—EN LAS OFICINAS DE LA PLAZA, SE RECIBEN EN CARGOS PARA LAS DOS CORRIDAS.

LOS MANEJOS DE LOS ENEMIGOS DE ESPAÑA

COMENTARIOS PORTUGUESES A LA ACTITUD NEUTRAL DE NUESTRO PAIS

Lisboa, 7. — Hay que reconocer que España en política exterior interesa a todo el mundo, pero en mayor grado que a cualquiera otros países a los portugueses por razones tan al alcance de la lógica más común que resulta superfluo enumerarlas.

Hoy cual en el cambio crítico de 1939, al estallar el conflicto, el de la caída de Francia luego, y posteriormente el del desembarco en África y la cesión de bases en las Azores, pueden relacionarse con esa política exterior nuestra: la actitud y la declaración de neutralidad es el primer punto en ese preponderante interés.

Exponente de lo que decíamos ha sido la expectativa. Aun cuando según se ma en todo el mundo los hechos relativos a las relaciones exteriores de España, cuya solución de tan profundo interés nacional, peninsular por extensión, no dejó de tener para los espíritus fáciles a la inquietud características palantes.

Si el tema español fue aquí el tópico cien por cien de las conversaciones, el reflejo más intenso de la trascendencia que con acierto se le atribuye nos lo ofreció la prensa de ayer domingo, en la cual — más que las batallas en curso — fue la información de mayor relieve, por cuanto las agencias alemanas y aliadas y todos los periódicos ya comunicaron la declaración oficial de neutralidad el domingo, y la completaron no con comentarios e interpretaciones propias, sino que en un rasgo de delicada comprensión dieron gran amplitud los comentarios y las interpretaciones de la más importante prensa española, entendiéndola, sin duda, que ningún argumento o razones superaría para la defensa del interés nacional a aquellos escritos hechos por las propias plumas españolas.

Con ese criterio reproducieron destacados en primer término el editorial del último número de "El Español" y asimismo comentarios de "Arriba" y demás diarios de Madrid del sábado; igualmente publican hoy gran parte del editorial de "Arriba" de ayer en torno a la neutralidad española y el comunismo.

Por su parte, además, como "A Voz" viene a ampliarlos y explicar penosamente del nebuloso proceso que precedió a esa situación, elaborado puerilmente fuera de España, con un extenso y revelador editorial no menos dilucidador para portugueses que para españoles, cuyos puntos fundamentales nos parecen valiosos recoger. Dice el referido periódico: "Sobre España se ha ejercido de momento una fortísima presión por medios discretos que no conocemos pero adivinamos, y por medios exteriores; discursos parlamentarios, artículos de periódicos, noticias y comentarios por la radio, etc. Pocas

Willkie espera ser el candidato republicano en las elecciones presidenciales en Estados Unidos

Nueva York. — Wendell Willkie ha declarado a un redactor del "New York Times" que se ve a presentar en las elecciones para la candidatura a la presidencia en Nebraska, contra el gobernador de este Estado, Griswold, y contra el gobernador de Nebrasta, el reciente coronel Harold E. Stassen. Willkie añadió que su decisión pone de manifiesto su propósito de luchar para obtener la candidatura del partido republicano en las elecciones presidenciales. — Efe.

veces se habrá ejercido con tanta intensidad y perseverancia la guerra de nervios. Cualquiera que sean las alegaciones que pretendan hacernos creer historias cual la del "Sunday Dispatch" intentaba en su último número afirmando que cuando salía un barco inglés de puerto español se lanzaba al espacio un cohete de aviso e inmediatamente, viniendo del territorio español volando bajo, un avión desconocido atacaba al navío, realizado el ataque con o sin éxito el avión regresaba a tierra siempre volando bajo, prueba de que la

Regresa a la Península el Jefe Nacional del S. E. U.

Cádiz. — A última hora de la tarde ha llegado la motonave "Ciudad de Cádiz" procedente de Tenerife y Las Palmas con unos 200 pasajeros. Figuraba entre ellos el Jefe Nacional del S. E. U. camarada Valcárcel de regreso de su viaje al archipiélago canario. Para recibirle acudieron el Secretario Nacional del S. E. U. y todos los Delegados provinciales de este servicio en Andalucía. A bordo fue cumplimentado por los elementos del S. E. U. de la provincia y algunas jerarquías del Movimiento. Mañana emprenderá viaje a Madrid. — Cifra.

DESDE ARGEL

LA LUCHA EN ITALIA ADQUIERE encarnizamiento extraordinario

Argel, 7. — (Crónica especial transmitida por radio). — Ni los desesperados contraataques emprendidos por los alemanes en el sector de Anzio, ni la furiosa resistencia de las divisiones de Kesselring continúan ofreciendo en el frente principal del V ejército, han podido mejorar la posición de los alemanes que ha empeorado considerablemente en el transcurso de las dos últimas jornadas de lucha, tanto por el fracaso de la contraofensiva germana al Sur de Roma, como por la ruptura de la última línea fortificada que poseían los alemanes en el sector de Cassino, al Suroeste de la carretera que conduce a la capital. Efectivamente, los esfuerzos extraordinarios del Alto Mando alemán, que contraataca ahora con todos los efectivos disponibles en todos los sectores de lucha, pueden considerarse definitivamente fracasados y, con ello, la situación es tan sumamente favorable para la continuación de las operaciones ofensivas que es posible que en cuarenta y ocho horas asistamos a la etapa final de la campaña del Sur de la península para comenzar la fase segunda y última de la guerra en Italia. Desde el sábado los alemanes han venido lanzando asaltos consecutivos contra las posiciones aliadas del Norte de Apulia sin que lograsen una irrupción en el sistema de fortificaciones angloamericano gracias a la defensa móvil puesta por Alexander que le ha permitido contraatacar en los momentos cruciales de la lucha para restablecer la posición existente con anterioridad a los ataques germanos. Una declaración oficial manifiesta que las posiciones conquistadas últimamente parecen dar a entender que los éxitos iniciales conseguidos por las divisiones alemanas al Sur de la capital

base estaba muy cerca, para recomenzar después, hecho éste demasiado ingenuo y simple para creerlo.

España consiguió liberarse con la victoria de Franco de ciertos elementos indeseables, pero ellos pretendieron vengarse corriendo a ocupar puestos en el extranjero, donde emprendieron una campaña persistente contra el Nuevo Estado español. La excitación de los espíritus, la exacerbación de los medios políticos internacionales dio al manejo rencoroso de estos enemigos de Franco, oportunidad magnífica para crear un ambiente adverso al vencedor que les arroja del Poder. Ellos sabían claro es, hacer presión como por lo que oímos por la radio o por lo que leemos en los periódicos. La experiencia de los hechos con Portugal ocurridos en tiempos no muy distantes, nos deben llevar a hacer un gran recuento de la eficacia de tales propagandas, pero hay que contar con ella. Y al ver las dos notas oficiosas que reproducimos hoy dan la buena noticia de que la situación se aclara, esperamos que no surjan esos malevolos que vengán a enturbiar las relaciones internacionales de España, pero no dejarán de haber siempre quien cause recíprocas quejas. Pero Franco está dispuesto a defender la neutralidad española, tanto de manejos nacionales como de manejos exteriores. Mientras tanto Europa, reconocerá que la neutralidad de España es uno de los raros valores morales y políticos no aniquilados todavía por la guerra".

han quedado rápidamente neutralizados, impidiéndose que el adversario pudiese explotar las ventajas conseguidas en su contraofensiva. A lo largo de todo el frente han sido identificadas nuevas fuerzas alemanas pertenecientes, según se cree, a la 715 división de infantería que, según declaraciones de los prisioneros, ha llegado a fines de la semana anterior al frente procedente del Mediodía de Francia.

Con estas fuerzas son cuatro divisiones y una brigada las unidades que se oponen al Sur de la capital al avance de las formaciones anglo-americanas del general Alexander, creyéndose que constituyen la mayor parte de los efectivos de que dispone la Wehrmacht por el momento para atenuar el peligro nacido como consecuencia de la irrupción aliada en la retaguardia germana. Las últimas acciones del adversario han sido apoyadas por elevado número de tanques, muchos de los cuales quedaron averiados o definitivamente inutilizados en el campo de batalla, siendo insignificantes las pérdidas sufridas

En las minas de EE. UU. se trabaja los domingos

Nueva York. — El 64 por 100 de los obreros de unas minas de antracita de Pensilvania han trabajado el domingo último, atendiendo al requerimiento del Gobierno. "El carbón producido se estima en 131.000 toneladas. Los mineros tienen doble paga en sus jornales del domingo. — Efe.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Los japoneses estiman que la acción aliada en Birmania constituirá un fracaso

Parece tiene por objetivo abrir de nuevo la ruta terrestre para abastecer a China

Tokio. — El portavoz del ejército japonés ha declarado que el adversario sigue intentando abrir de nuevo la ruta de Birmania. Per esta razón — agrega — el ejército expedicionario de Chungking emprendió una ofensiva contra Hunan a principios de octubre pasado que fracasó rotundamente.

Regresa a España el Dr. Giménez Díaz

Santa Cruz de Tenerife. — De la Argentina llegó anoche el vapor "Monte Ayala", en el que regresa a España el doctor Giménez Díaz. Fue recibido por el presidente y miembros del Colegio Médico de Tenerife y diversas representaciones. El doctor Giménez Díaz permanecerá en esta ciudad hasta el próximo viernes. En el "Monte Ayala" regresa también la compañía Guerrero, a la que esperamos en el muelle las directivas de agrupaciones y entidades artísticas. — Cifra.

El portavoz anunció después que para alcanzar un éxito de prestigio el adversario, con la participación del ejército británico y apoyado de importantes fuerzas acorazadas y de artillería emprendió la conquista de Maungdaw y de Buthidaung. Esta última ciudad había sido evacuada por los japoneses hacía largo tiempo por carecer de importancia estratégica. El ejército nipón después de una recificación sistemática de la línea del frente pasó el 4 de febrero al contraataque contra un punto de apoyo enemigo. El portavoz militar nipón concluye afirmando que el intento de apertura de la ruta de Birmania terminará con un sangriento fracaso. — Efe.

LOS JAPONESES OCUPAN TAUNG BAZAAR

Nueva Delhi. — Comunicado del Cuartel General de lord Louis Mountbatten: "En el frente de Arakan (Birmania) se ha producido la esperada reacción enemiga a nuestra presión. El viernes último, una columna de exploradores japonesa, que había pasado desapercibida a las patrullas aliadas de observación, ha ocupado Taung Bazaar. Ha seguido un partido de confusa lucha en la jornada del sábado pero al llegar la noche, el esfuerzo japonés había sido rechazado, después de haber infligido al enemigo numerosas pérdidas. Ayer domingo, las fuerzas niponas continuaron sus ataques, sin éxito, al Suroeste de Taung Bazaar." — Efe.

LOS JAPONESES ENTRAN EN CONTACTO CON LOS ALIADOS DE BIRMANIA

Tokio. — El Cuartel General Imperial comunica: "Unidades del ejército japonés y de las fuerzas indias han entrado en contacto con el enemigo, en el frente birmano, durante la jornada del 4 de febrero. Las tropas niponas han esbozado un ataque en dirección a Akyab y Buthidaung, desarrollándose las operaciones favorablemente para nuestras armas." — Efe.

Reunión de la Junta Consultiva del S. E. M.

Madrid. — La Junta Consultiva del S. E. M. se ha reunido a las cuatro y media, en los locales de la calle de Madrazos. Presidió el jefe central del S. E. M., camarada Gutiérrez Castillo y se estudiaron diversos asuntos, entre ellos la situación económica y la reorganización de servicios, misión de cultura, Patronato escolar de F. E. T. y de las J. O. N. S., Mutualidad para todo el Magisterio, revisión de la Ley de Primera Enseñanza, interpretación de la Escuela rural y situación económica del Magisterio. — Cifra.

Wallace cree que el nivel de vida aumentará en Estados Unidos después de la guerra

Botadura de un nuevo gran crucero norteamericano

San Francisco. — El Vicepresidente norteamericano Wallace ha declarado: "Haré todo lo posible por destruir la fábula de que nuestra gigantesca deuda de guerra detendrá nuestro progreso. Podremos pagar los intereses de esta suma y tendremos un nivel de vida superior en un 50 por 100, por lo menos, al de los años 1930 y 1941." — Efe.

BOTADURA DE UN NUEVO GRAN CRUCERO

Washington. — El nuevo acorazado "Albatross" con destino a la flota norteamericana ha sido botado en los astilleros del estado de Nueva Jersey. Actuó como madrina Margaret Mitchell Merrill, autora de la conocida novela "Lo que el viento se llevó". Este crucero "Albatross" es el cuarto de ese nombre. El anterior, que también fue apadrinado por Margaret Mitchell, fue hundido por los japoneses durante las batallas de Guadalcanal.

REGRESA A CARACAS EL PRESIDENTE DE VENEZUELA

Caracas. — El Presidente de Venezuela, Medina Angarit, ha llegado a esta capital después de una estancia de dos semanas en los Estados Unidos. A su regreso, el avión que viajaba hizo escala en Puerto Príncipe, donde el Presidente de Haití le había preparado una gran recepción durante la cual le impuso la Gran Cruz de la Orden Nacional del Honor, la más alta condecoración haitiana. La llegada del Presidente Medina al aeródromo de Caracas, dió motivo para organizar una impresionante manifestación, a la que se adhirió un enorme gentío. — Efe.

Después del duro combate en el Este



Ultimamente el comunicado alemán viene recogiendo los actos de heroísmo destacado que realizan las unidades que luchan frente al bolchevismo. En esta foto vemos al jefe de una de estas unidades distinguidas, al ser felicitado por los mandos superiores después de una dura lucha en que logró importantes éxitos.

Ho...
Ce...
Al cu...
gio del...
Montero...
ne a rec...
febrero...
cribió e...
su prim...
juego p...
án hoy...
plo de...
universi...
bré los...
su patr...
futuro...
zan su...
narse di...
español...
Esta...
jos de...
nificaz...
vapor...
ventud...
nutren...
la fidel...
pañol...
defende...
precisar...
ción ge...
se el ca...
lejanos...
dos gri...
dad a...
claustr...
novedad...
Sabian...
no pue...
triumfar...
estela...
mos im...
hurta...
ofrenda...
caer p...
jores...
elevam...
tir fué...
razón...
ejemplo...
fuerzo...
cayó tra...
La his...
una con...
este gen...
imprimi...
Movimie...
momento...
de la ac...
de una...
en men...
les que...
entro a...
ser naci...
tarea p...
ofrecer...
gullo de...
esta m...
salta co...
decadent...
militar...
estas ju...
ofrecer...
Montero...
prender...
nos día...
menos...
grandes...
La...
La ne...
significa...
miento...
la conti...
reviste...
tipo id...
que cad...
específ...
sus pro...
y polít...
solver...
de las...
ideológ...
lución...
cional...
Imp...
hu...
mi...
Lond...
eros...
causa...
en Oas...
nes de...
conflic...
cia...